
Pohovor u budoucího zaměstnavatele

Pozvání na pohovor je pouze první krok. 
Je to pro Vás příležitost přesvědčit budoucího zaměstnavatele, že jste tou nejlepší a nejvhodnější osobou pro nabízenou pozici. Čím lépe budete připraveni, tím jistěji se budete cítit a tím větší úspěch budete mít. 

Příprava na pohovor 

Vyhledejte si informace o společnosti, dokážete tak potenciálnímu zaměstnavateli svůj opravdový zájem o práci v této společnosti. Detailnější informace týkající se nabízené pozice Vám umožní lépe se připravit na případné otázky během pohovoru a také Vám pomohou lépe formulovat Vaše dotazy směrem k zaměstnavateli. Poznamenejte si všechny zkušenosti a úspěchy, které mohou prokázat, že se nejlépe hodíte pro danou pozici.
Ujistěte se, že znáte datum a čas pohovoru, adresu společnosti, jméno osoby, která s Vámi povede pohovor. Zeptejte se předem, zda si s sebou máte přinést doklady o Vašem vzdělání a předchozí praxi, ukázky své práce apod. 

Nezapomeňte, že i Váš vzhled může ovlivnit mínění případného zaměstnavatele o Vaší způsobilosti a vhodnosti pro danou pozici. První dojem bývá mnohdy rozhodující. Věnujte mu tedy maximální pozornost.


Důležité je přijít včas. Raději přijďte o trochu dříve, než později. Pokud přijdete pozdě, budete nervózní, což nezanechá dobrý dojem. Být na místě již hodinu předem však také není nejlepší. 

Časté otázky při pohovoru 

Jakou hledáte práci? 
Mějte jasno v tom, co chcete dělat, co je pro Vás při práci důležité, co Vás motivuje, co Vám přináší uspokojení a seberealizaci. Popište zda raději pracujete v týmu či samostatně. Mluvte o tom, zda Vám vyhovuje zázemí a přesné stanovení místa ve velké firmě nebo je pro Vás zajímavé pracovat v menší firmě s dosud nestanovenými mantinely možností. 

Popište Vaši pracovní náplň a povinnosti v současném (posledním) zaměstnání? 
Vaše odpověď by měla být co nejširší, aby bylo zřejmé, že své práci rozumíte. Snažte se vytvořit přesný obraz vaší pracovní náplně a zmiňte vaši zodpovědnost. Zdůrazněte zejména ty aspekty, které by mohly být zajímavé z hlediska potencionálního zaměstnavatele. 

Co je důvodem pro změnu Vašeho zaměstnání? 
Buďte taktní a prezentujte svou loajalitu k současnému zaměstnavateli. Neměli byste hovořit o věcech, které mohou být považovány za vnitropodnikové záležitosti, podléhající utajení. Buďte upřímní. 

Co očekáváte od změny místa? 
Odpověď na tuto otázku je velice individuální a vychází z pravidla z důvodů, proč jste se rozhodli opustit dosavadní místo. Může se jednat o potřebu změny místa z důvodu delšího setrvání u současné firmy, změna priorit, i problémy s nadřízenými. Jistě je dokážete přesně definovat. 


Proč jste se rozhodl(a) ucházet o místo právě u nás? 
Na základě domácí přípravy budete jistě vědět, čím se firma zabývá, co Vás láká a proč chcete pracovat právě zde. 

Jaké máte další využitelné zkušenosti z dosavadní praxe? 
Můžete hovořit o praxi, kterou jste zatím získali. Jaké máte zkušenosti a znalosti, co vše můžete novému zaměstnavateli nabídnout.Co jste udělali pro společnost pozitivního a přínosného ze své pozice. 

Jaké máte vzdělání? 
Dobře působí, jestliže se můžete prezentovat uznávanou školou či kursem. Pokud jste absolvovali školení zaměřené právě na obor potenciálního zaměstnavatele, máte také velkou šanci místo získat. Informace o vlastním sebevzdělávání a projev zájmu o osobní rozvoj je velmi důležitý. 

Zvyšujete si v současné době vzdělání? 
Rozhodně není přínosem jestliže na vzdělávání aktuálně nepracujete a jste v odpovědi pouze sporadičtí. Pečlivě se na tuto otázku připravte. Zde je také vhodné místo pro Vaši otázku, jakým způsobem je možné zvyšování kvalifikace u potenciálního zaměstnavatele. 

Jaké máte zkušenosti s vedením lidí? 
Podobná otázka je běžná jestliže se hlásíte na řídící pozici. Běžné je žádat informace, jak velký kolektiv podléhal vašemu vedení, skladbu pracovníků, jaký máte přístup k podřízeným, jaké na ně máte nároky, jaké motivační modely používáte. Další doplňující otázkou může být, jak řešíte konfliktní situace. Každopádně je vhodné připravit si předem některé zajímavé či náročné momenty z dosavadní praxe a jejich prostřednictvím ukázat vaše kladné vlastnosti a schopnosti. 

Jakým přínosem pro naši společnost budete? 
Je to přímá otázka vyžadující přímou odpověď. Vždy je dobré vycházet z dosavadních zkušeností. Pokud pohovoříte o dosavadním úspěchu nebo Vašem řešení stresových situací a zmíníte kladný osobní profil, jistě dosáhnete úspěchu. Dobré je když nabídnete i další přednosti, než jen pracovitost, flexibilita a kvalita práce. Nejžádanější osobní charakteristika je komunikativnost, kreativita a loajalita k firmě. 

Jaká je vaše představa o platu a dalších požadovaných výhodách? 
Tato otázka je jednou z klíčových momentů při pohovoru. Zde je důležité projevit, že znáte svou cenu a jste rozhodnuti jí dosáhnout. Není ale vhodné své požadavky neúměrně zvyšovat. Vámi vyřčené požadavky byste měli zdůvodnit. Je třeba si předem rozmyslet požadovaný plat a další možné benefity. Svou představu získáte na základě získaným vstupních informací o nabízené pozici a kombinací odpovědí na předešlé otázky při pohovoru. 
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